
ZÁPIS DO 1.ROČNÍKU ZŠ   
Zápis dětí do 1. ročníku Základní školy 

v Hrochově Týnci se uskuteční v úterý 03.02.2026. 

Doporučujeme sledovat webové stránky základní 

školy, kde budou uvedeny přesné informace (k zápisu 

je zpravidla potřeba rodný list dítěte, občanský průkaz 

zákonného zástupce a případně další dokumenty dle 

požadavků konkrétní základní školy).  

K zápisu do 1. ročníku ZŠ musí dorazit všechny 

děti narozené od 1. září 2019 do 31. srpna 2020. Případně 

starší děti, které v uplynulém roce dostaly odklad 

povinné školní docházky. 

V posledních letech dochází k úpravám 

podmínek zápisu do prvních ročníků, jejichž cílem je co 

nejlépe posoudit školní zralost a připravenost dítěte na 

povinnou školní docházku. Zápis již není chápán jako 

„zkoušení“, ale jako přátelské setkání, během kterého 

mají pedagogové možnost dítě poznat a rodičům 

poskytnout zpětnou vazbu. Od dětí se neočekává čtení 

ani psaní, důležitější je jejich celková zralost a 

připravenost na školní prostředí. Sleduje se zejména 

schopnost komunikovat, odpovídat na jednoduché 

otázky a vyjadřovat své potřeby; správná výslovnost (s 

ohledem na věk dítěte); schopnost soustředění, 

spolupráce a respektování pokynů dospělého; hrubá a 

jemná motorika (držení tužky, kresba, pohyb); základní 

orientace v prostoru a čase; základní hygienické a 

sebeobslužné dovednosti. 

Odklad školní docházky je i nadále možný, 

avšak nově jsou kladeny větší nároky na jeho 

odůvodnění.  

Pro všechny děti, které se narodily do 31. 

března 2020, platí nové podmínky pro udělení odkladu 

povinné školní docházky. K žádosti o odklad je nutné 

doložit doporučení školského poradenského zařízení 

(pedagogicko-psychologická poradna nebo speciálně 

pedagogické centrum) a zároveň doporučení odborného 

lékaře. Cílem těchto opatření je zajistit, aby byl odklad 

udělován skutečně dětem, které ho potřebují, a aby byl v 

jejich nejlepším zájmu. 

Naopak na děti, které se narodily po 1. dubnu 

2020, se vztahuje výjimka. V roce 2026 mohou žádat o 

odklad podle starých pravidel, kdy postačí doporučující 

vyjádření pediatra a školského poradenského zařízení. 

Doporučujeme rodičům, aby případné obavy o 

školní zralost dítěte řešili včas – konzultací s učitelkami 

v mateřské škole nebo s odborníky. Společná 

komunikace je klíčem k hladkému a úspěšnému nástupu 

dítěte do základní školy. 

Přejeme všem budoucím prvňáčkům, aby 

pro ně byl zápis příjemným zážitkem a vstup do školy 

radostným krokem vpřed. 

 

BRONZOVÝ CERTIFIKÁT SZŠ 
Chceme se podělit o novinku – naše mateřská 

škola získala bronzový certifikát v programu Skutečně 

zdravá škola. Toto ocenění je pro nás potvrzením, že 

směřujeme správným směrem v oblasti zdravého 

stravování, životního stylu a celkového přístupu ke 

zdraví dětí. 

Program Skutečně zdravá škola je celostátní 

iniciativou zaměřenou na zlepšování kvality školního 

stravování a podporu zdravých návyků u dětí již od 

raného věku. Nejde pouze o jídlo na talíři, ale o celkový 

přístup školy ke zdraví, který zahrnuje pohyb, pitný 

režim, respekt k potřebám dětí, vztah k přírodě i 

environmentální výchovu. 

Aby škola mohla bronzový certifikát získat, 

musí splnit řadu kritérií. Patří mezi ně například 

používání kvalitních a pokud možno čerstvých surovin, 

omezení průmyslově zpracovaných potravin, dodržování 

zásad vyvážené a pestré stravy, podpora pitného režimu 

a vytváření pozitivního vztahu dětí k jídlu bez nátlaku. 

Důležitou součástí je také zapojení dětí do vzdělávacích 

aktivit, při kterých se přirozenou formou seznamují s tím, 

odkud potraviny pocházejí a proč je důležité pečovat o 

své zdraví. 

Získání bronzového certifikátu je pro nás nejen 

oceněním dosavadní práce zaměstnanců školní jídelny a 

učitelek, ale také závazkem do budoucna. Rádi bychom 

v nastavených krocích pokračovali, dále je rozvíjeli a 

postupně směřovali k vyšším úrovním certifikace. 

Poděkování patří všem, kteří se na tomto 

úspěchu podíleli a podílejí – zaměstnancům mateřské 

školy, zřizovateli i rodičům. Společným úsilím tak 

můžeme dětem vytvářet prostředí, které podporuje jejich 

zdraví, pohodu a radost z objevování světa. 

 

ZPRÁVIČKY 

Z HROCHOVOTÝNECKÉ 

ŠKOLIČKY 
 

 

 
 

 
Milí rodiče a přátelé naší mateřské školy,  
 

do nového roku vstupujeme s radostí a 

očekáváním. Každý nový začátek je příležitostí zastavit 

se, ohlédnout se za uplynulým obdobím a zároveň se těšit 

na to, co nás čeká. V naší mateřské škole je každý den 

naplněn smíchem, objevováním, hrou i krůčky na cestě 

poznání – a právě děti jsou tím největším darem a 

inspirací pro nás všechny. 

Děkujeme vám za důvěru, spolupráci a 

podporu, kterou nám dlouhodobě dáváte. Do nového 

roku přejeme všem především pevné zdraví, radost z 

maličkostí, klid v srdci a mnoho úsměvných chvil – 

doma, ve školce i kdekoliv jinde. 

Věříme, že i v nadcházejícím roce budeme 

společně vytvářet krásné vzpomínky, podporovat 

dětskou zvídavost a rozvíjet to, co je pro nás 

nejdůležitější – radostné dětství. 

 

                               Kolektiv MŠ  

 

 

https://zena-in.cz/clanky/podobne/zapis
https://zena-in.cz/clanky/podobne/skolni-dochazka


OHLÉDNUTÍ ZA 1.POLOLETÍM 

ŠKOLNÍHO ROKU 2025/2026 
První pololetí školního roku je téměř za námi. 

Krátce tedy zrekapitulujme, co jsme společně s dětmi v 

uplynulých měsících prožili. 

Podzimní období bylo bohaté na akce a aktivity, 

které zpestřily běžný chod mateřské školy (viz školní a 

třídní fotogalerie). Děti se zapojily například do 

tematických dnů, tvořivých dílen, podzimních vycházek 

do přírody, oslav svátků a tradic, divadelních představení 

či vzdělávacích programů přizpůsobených jejich věku. 

Tyto aktivity podporovaly nejen poznávání světa kolem 

nás, ale také vzájemnou spolupráci, samostatnost a radost 

z objevování. 

Zájem zaznamenaly také kroužky „Pěnkavičky“ 

a „Sporťáček“, které mateřská škola dětem nabídla. 

Pravidelná účast dětí svědčí o tom, že si tyto aktivity 

oblíbily a že jim přinášejí nové podněty, dovednosti i 

zážitky nad rámec běžného vzdělávacího programu. 

Mrzí nás velmi nízká účast rodičů na 

nabízených přednáškách a besedách, které byly 

zaměřeny na témata týkající se bezpečnosti, zdraví, 

vývoje dětí a spolupráce rodiny se školou. Věříme, že do 

budoucna se nám podaří najít formu či témata, která vás 

osloví více a stanou se přínosem pro obě strany. 

Naopak velkou radost nám udělala vysoká účast 

rodin na podzimní brigádě, při které se společnými silami 

podařilo zvelebit zahradu mateřské školy. Stejně tak 

velmi příjemnou atmosféru mělo vánoční setkání v 

mateřské škole, kde jsme se mohli potkat, popovídat si a 

společně se naladit na adventní čas. 

Těšíme se na druhé pololetí, které nám jistě 

přinese další společné zážitky a příležitosti k setkávání. 

 

PLACENÉ KROUŽKY A KURZ 

PLAVÁNÍ 
Rádi bychom se v tomto čísle ještě vrátili k 

nabídce placených kroužků a organizovaného plavání. 

Tyto aktivity jsme jako mateřská škola zajistili na 

základě opakovaných podnětů a přání rodičů, kteří o 

rozšíření nabídky zájmových činností v minulosti 

projevili zájem. 

 

Ve spolupráci s externími lektory jsme proto 

připravili kroužky i plavání tak, aby časově i obsahově 

odpovídaly potřebám dětí a možnostem rodin. Přesto byl 

počet přihlášených dětí velmi nízký a některé aktivity se 

nepodařilo otevřít vůbec (lyžování, bruslení, angličtina 

pro nejmenší, keramika), případně pouze v omezeném 

rozsahu (tancování, cvičení pro nejmenší)). Podobná 

situace nastala také u plavání (z 36 zajištěných míst se 

prozatím obsadilo pouze 14). 

Je smutné, že nabídka, kterou jsme zajišťovali 

právě na základě požadavků rodičů, se nakonec 

nesetkala s odpovídající odezvou. Uvědomujeme si, že 

rozhodování o placených aktivitách může být ovlivněno 

časovými, finančními i rodinnými důvody, přesto vás 

chceme upozornit, že opakovaný nezájem povede k 

omezení nebo zrušení těchto aktivit v budoucnu. Naším 

cílem zůstává vytvářet dětem co nejvíce příležitostí k 

rozvoji jejich schopností a dovedností, avšak pouze 

tehdy, pokud je o tyto aktivity skutečný a dlouhodobý 

zájem. 

 

POZVÁNKA PRO RODIČE 

 

 

CO NÁS ČEKÁ V LEDNU 

23.01.2026 Dopolední výchovně – vzdělávací 

program v MŠ vedený lektorkou „Čisté 

ruce = zdravé tělo“.  

27.01.2026 „Obaly potravin“, „Zelené potraviny“ 

– beseda pro rodiče s nutriční 

terapeutkou Ing. L. Kořínkovou.  Místo 

konání: MŠ, tř. „Beruška“ od 15.00 

hodin.  

30.01.2026 ZŠ pololetní prázdniny – budeme 

zjišťovat docházku na tento den 

(telefonicky u nepřítomných dětí) 

 

CO NÁS ČEKÁ V ÚNORU 

03.02.2026 Zahájení kurzu „Plavání“ – nahlášené 

děti. Bližší info individuálně. 

03.02.2026 Zápis do 1. roč. ZŠ v Hrochově Týnci. 

09.02.2026 –  ZŠ jarní prázdniny – budeme zjišťovat 

13.02.2026          docházku na tento týden (telefonicky u 

nepřítomných dětí). 

18.02.2026 „Papoušci“ – dopolední program. 

Místo konání: MŠ, tř. „Beruška“. 

 

CO NÁS ČEKÁ V BŘEZNU 

23.03.2026 dopolední hudební program vedený 

lektory „Známe domácí zvířata, co 

mají srdce ze zlata“. Místo konání: MŠ, 

tř. „Beruška“. 

 

 

-------------------------------------------------------------------- 

Pozn.: Uvedené plánované akce a aktivity mohou být 

doplněny, přesunuty či zrušeny dle aktuální nabídky, 

nemocnosti dětí/personálu nebo s ohledem na počasí. 

O všech akcích a aktivitách námi organizovaných 

budete průběžně a včas informováni prostřednictvím 

třídních nástěnek, www stránek nebo individuálně. 
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Za MŠ sepsala a vyhotovila Mgr. Patrika Michalcová 

 


